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平川四中2018—2019学年度第二学期3月考试

八 年 级 数 学 试 卷

（考试时间120分钟        总分120分）

一．选择题（共10小题，每小题3分，满分30分）。
1．下列式子：（1）4＜0；（2）2x+3y＞0；（3）x＝3；（4）x≠y；（5）x+y；（6）x+3≤7中，不等式的个数有（　　）

A．2个       
B．3个       
C．4个
      D．5个

2.若实数m、n满足等式|m﹣2|+
△ABC的周长是（    ）

A．12
        B．10
         C．8
       D．6

3、x的2倍减7的差不大于-1,可列关系式为(   )

A.2x-7≤-1      B. 2x-7<-1      C. 2x-7=-1      D. 2x-7≥-1

4.若x＞ｙ，则ax＞ay，那么a一定为（    ）

A．a＞0　    　B．ａ＜0　　   C．ａ≥0        D．a≤0

5．如图，△ABC中，∠C=90°，AC=3，∠B=30°，点P是BC边上的动点，则AP长不可能是（　　）
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A．3.5       B．4.2        C．5.8         D．7

6．如图，在△ABC中，∠ABC和∠ACB的平分线交于点E，过点E作MN∥BC交AB于M，交AC于N，若BM+CN=9，则线段MN的长为（　　）
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A． 6         B．7
    C．8           D．9

7．如图，在△ABC中，DE是AC的垂直平分线，且分别交BC，AC于点D和E，∠B=60°，∠C=25°，则∠BAD为（    ）
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A．50°
   B．70°
    C．75°
       D．80°

8. 如图，∠AOB＝30°，OP平分∠AOB，PC∥OA交OB于C，PD⊥OA于D，若PC＝3，则PD等于(    )
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A．3         B．2         C．1.5         D．1

9.如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，CD为AB边上的高，CE为AB边上的中线，AD=2，CE=5，则CD=（    ） 
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A．4
       B．3
        C．2
      D．[image: image6.wmf]3

2


10．不等式3x﹣2＞4的解集在数轴上表示正确的是（　　）

A．[image: image7.jpg]3 0 1 2 3




B．[image: image8.jpg]





C．[image: image9.jpg]10 12 3




D．[image: image10.jpg]30 1 2 3




二．填空题（共8小题，每小题3分，满分24分）。                 

11、不等式2x＜6的非负整数解为____________.

12、当x           时，代数式2x－3的值是正数.

13.等腰三角形的一个角为80°，则它的其余两个角的度数分别是_______ . 

14．如图，在△ABC中，AB=AC，∠BAC的角平分线交BC边于点D，AB=5，BC=6，则AD=      ．
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15．如图所示，在△ABC中，∠B=90°，AB=3，AC=5，将△ABC折叠，使点C与点A重合，折痕为DE，则△ABE的周长为        ．
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16.如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，AB的垂直平分线DE交AC于E，交BC的延长线于F，若∠F=30°，DE=1，则BE的长是        .
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17.如图，已知△ABC是等边三角形，点B、C、D、E在同一直线上，且CG=CD，DF=DE，则∠E=　   　度．
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18．如图，已知：∠MON=30°，点A1、A2、A3…在射线ON上，点B1、B2、B3…在射线OM上，△A1B1A2、△A2B2A3、△A3B3A4…均为等边三角形，若OA1=1，则△A6B6A7的边长为　   　.
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三．解答题（共7小题，满分66分）。

19．(12分)解下列不等式，并把它们的解集在数轴上表示出来:
（1）4x-1＞5x      （2）[image: image16.wmf]3(1)4(2)3

xx

+<--

．    （3）[image: image17.jpg]2x-1




﹣[image: image18.jpg]9x+2



≤1

20．(6分)如图，点D、E在△ABC的BC边上，AB=AC，AD=AE．求证：BD=CE．
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21.(8分)如图，△ABC中，∠ACB=90°，AD平分∠BAC，DE⊥AB于E．求证：直线AD是线段CE的垂直平分线．
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22.(8分)如图，△ABC和△ADE都是等腰三角形，且∠BAC=90°，∠DAE=90°，B，C，D在同一条直线上．求证：BD=CE．
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23.(10分)如图，△ABC中，AB=BC，BE⊥AC于点E，AD⊥BC于点D，∠BAD=45°，AD与BE交于点F，连接CF．求证：BF=2AE；
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24．(10分)如图，在△ABC中，AB=AC，D是BA延长线上的一点，点E是AC的中点．          

（1）实践与操作：利用尺规按下列要求作图，并在图中标明相应字母（保留作图痕迹，不写作法）。 

①作∠DAC的平分线AM．

②连接BE并延长交AM于点F．

（2）猜想与证明：试猜想AF与BC有怎样的位置关系和数量关系，并说明理由．
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25、(12分)观察、猜想、探究：
在△ABC中，∠ACB=2∠B．
（1）如图①，当∠C=90°，AD为∠BAC的角平分线时，求证：AB=AC+CD；
（2）如图②，当∠C≠90°，AD为∠BAC的角平分线时，线段AB、AC、CD又有怎样的数量关系？不需要证明，请直接写出你的猜想；
（3）如图③，当AD为△ABC的外角平分线时，线段AB、AC、CD又有怎样的数量关系？请写出你的猜想，并对你的猜想给予证明．
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参考答案

1.B.

2.B.

3.A.

4.A.

5.D.

6.D.

7.B.

8.C.

9.A.

10.B.

11.0，1，2.

12.>1.5.

13.50°、50°；20°、80°；

14.4；

15.7；

16.2；

17.15；

18.6；

19.（1）x<-1；（2）x>14；（3）x≥-2.
20.证明： ∵AB=AC,

∴∠B=∠C（等角对等边）

又∵AD=AE

∴∠ADE=∠AED（等角对等边）

∴∠ADB=∠AEC

在△ABD和△ACE中：AB=AC

∠B=∠C

∠ADB=∠AEC

∴△ABD≌△ACE（AAS）

∴BD=CE

21.证明：∵DE⊥AB，

∴∠AED=90°=∠ACB，

又∵AD平分∠BAC，

∴∠DAE=∠DAC，

∵AD=AD，

∴△AED≌△ACD，

∴AE=AC，

∵AD平分∠BAC，

∴AD⊥CE，

即直线AD是线段CE的垂直平分线．

22.证明：∵△ABC和△ADE都是等腰直角三角形
∴AD=AE，AB=AC，
又∵∠EAC=90°+∠CAD，∠DAB=90°+∠CAD，
∴∠DAB=∠EAC，
∵在△ADB和△AEC中

AB=AC,∠BAD=∠CAE,AD=AE.
∴△ADB≌△AEC（SAS），
∴BD=CE．
23.证明：∵AD⊥BC，∠BAD=45°，
∴△ABD是等腰直角三角形，
∴AD=BD，
∵BE⊥AC，AD⊥BC
∴∠CAD+∠ACD=90°，
∠CBE+∠ACD=90°，
∴∠CAD=∠CBE，
在△ADC和△BDF中，

∠CAD=∠CBE,AD=BD,∠ADC=∠BDF=90°；
∴△ADC≌△BDF（ASA），
∴BF=AC，
∵AB=BC，BE⊥AC，
∴AC=2AE，
∴BF=2AE；

24.（1）如图所示；
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（2）AF∥BC，且AF=BC，
理由如下：∵AB=AC，
∴∠ABC=∠C，
∴∠DAC=∠ABC+∠C=2∠C，
由作图可得∠DAC=2∠FAC，
∴∠C=∠FAC，
∴AF∥BC，
∵E为AC中点，
∴AE=EC，
在△AEF和△CEB中[image: image26.png]


，
∴△AEF≌△CEB（ASA）．
∴AF=BC．

25.解：（1）过D作DE⊥AB，交AB于点E，如图1所示，
∵AD为∠BAC的平分线，DC⊥AC，DE⊥AB，
∴DE=DC，
在Rt△ACD和Rt△AED中，
AD=AD，DE=DC，
∴Rt△ACD≌Rt△AED（HL），
∴AC=AE，∠ACB=∠AED，
∵∠ACB=2∠B，
∴∠AED=2∠B，
又∵∠AED=∠B+∠EDB，
∴∠B=∠EDB，
∴BE=DE=DC，
则AB=BE+AE=CD+AC；
（2）AB=CD+AC，理由为：
在AB上截取AG=AC，如图2所示，
∵AD为∠BAC的平分线，
∴∠GAD=∠CAD，
∵在△ADG和△ADC中，

AG=AC,∠GAD=∠CAD,AD=AD.
∴△ADG≌△ADC（SAS），
∴CD=DG，∠AGD=∠ACB，
∵∠ACB=2∠B，
∴∠AGD=2∠B，
又∵∠AGD=∠B+∠GDB，
∴∠B=∠GDB，
∴BE=DG=DC，
则AB=BG+AG=CD+AC；
（3）AB=CD-AC，理由为：
在AF上截取AG=AC，如图3所示，
∵AD为∠FAC的平分线，
∴∠GAD=∠CAD，
∵在△ADG和△ACD中，

AG=AC,∠GAD=∠CAD,AD=AD.
∴△ADG≌△ACD（SAS），
∴CD=GD，∠AGD=∠ACD，即∠ACB=∠FGD，
∵∠ACB=2∠B，
∴∠FGD=2∠B，
又∵∠FGD=∠B+∠GDB，
∴∠B=∠GDB，
∴BG=DG=DC，
则AB=BG-AG=CD-AC．
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